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ΘΕΜΑ: Εξαίρεση παραγωγών της Φθιώτιδας από τα μέτρα στήριξης για την 
ελαιοκαλλιέργεια 

Όπως ενημερώνουν ελαιοπαραγωγοί της Ανατολικής Φθιώτιδας, αλλά και από όλο το νομό, 
διαπιστώνεται πως υπάρχουν κάποια σημεία που οδηγούν πολλούς από τους 
ελαιοκαλλιεργητές στην εξαίρεση τους από τα εξαγγελθέντα μέτρα στήριξης της 
ελαιοκαλλιέργειας από την κυβέρνηση εξαιτίας πρακτικών του παρελθόντος αλλά κυρίως 
λόγω κάποιων τεχνικών θεμάτων.  

Συγκεκριμένα, πολλά χωράφια είναι δηλωμένα στο ΟΣΔΕ όχι ως καλαμών όπως είναι στην 
πραγματικότητα, αλλά ως Αμφίσσης είτε επειδή είναι η επικρατούσα ποικιλία στην περιοχή 
είτε γιατί στην πορεία οι παραγωγοί άλλαξαν την καλλιέργεια χωρίς ταυτόχρονα να μπουν 
στην διαδικασία να διορθώσουν το ΟΣΔΕ. 

Ταυτόχρονα, τα περισσότερα χωράφια στην περιοχή μας είναι δηλωμένα ως Αμφίσσης με 
κωδικό 2000153 δηλαδή για την παραγωγή επιτραπέζιας ελιάς και όχι με τον κωδικό 3000153 
διπλής κατεύθυνσης με αποτέλεσμα οι παραγωγοί μας να κινδυνεύουν να αποκλειστούν από 
την στήριξη. Είναι γνωστό ότι μεγάλο μέρος της παραγωγής κατευθύνεται προς ελαιοποίηση 
και για αυτό τον λόγο θα πρέπει να συμπεριληφθούν στο συγκεκριμένο μέτρο όλοι οι κωδικοί 
της ελιάς Αμφίσσης. Ειδικά τα τελευταία χρόνια η ζημία από τον δάκο οδήγησε την 
πλειονότητα του ελαιοκάρπου προς ελαιοποίηση. Υπάρχουν αγρότες παραγωγοί που 
εμπορεύονται και ελιές Καλαμών και ελαιόλαδο έχοντας όλα τα νόμιμα παραστατικά (δελτία 
αποστολής τιμολόγια) χωρίς να είναι στους συγκεκριμένους κωδικούς αποζημίωσης και 
υπάρχουν αγρότες παραγωγοί που είναι σε βιολογικά προγράμματα-καλλιέργειας ελιάς 
Καλαμών, αλλά και ελαιολάδου, που δεν είναι στους κωδικούς αποζημιώσεων. 
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Το θέμα με την κατάρρευση της τιμής της επιτραπέζιας ελιάς είναι οριζόντιο για τη Φθιώτιδα. 
Η καλλιέργεια της ελιάς είναι μονοκαλλιέργεια για τους παραγωγούς της Ανατολικής 
Φθιώτιδας και αποτελεί τη βασική πηγή εισοδήματος τους. Τυχόν αποκλεισμός τους από τα 
μέτρα στήριξης την εποχή της πανδημίας σε μια κακή -εμπορικά - χρονιά θα ήταν 
καταστροφικό για αυτούς και τις οικογένειες τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο κ. υπουργός 

Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης να αναζητηθούν οι βέλτιστες τεχνικές λύσεις 
προκειμένου να αντιμετωπιστούν προβλήματα όπως αυτά που περιγράφονται παραπάνω και 
που έχουν ως συνέπεια τον αποκλεισμό από τα μέτρα στήριξης μεγάλου αριθμού 
ελαιοκαλλιεργητών;  
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